

В ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ

А. И. ШИЛО

Барановичский государственный университет

Помните! Через века, через года, – помните!

О тех, кто уже не придет никогда, – помните!

Роберт Рождественский

Каждый раз, говоря о войне, даже не то, что говоря, слыша слово «война», у меня внутри всё переворачивается, пробегают по коже мурашки. Спросите, почему? Да потому, что война унесла миллионы жизней наших родных и близких, друзей и знакомых, которые были жестоко убиты, были сожжены тысячи деревень.

Великая Отечественная война была для нашего народа тяжелейшей и жесточайшей из всех войн, какие только пришлось пережить нашей стране за свою историю существования. Она навсегда останется одной из трагических страниц истории страны. Тогда никто не мог даже и подумать, что всё так произойдет, всё так будет. Это были очень страшные времена.

Война была величайшим испытанием и проверкой сил, и данную проверку наш народ выдержал, несмотря на те условия, в которых жили наши предки. Война была тяжелой и суровой проверкой для каждого человека в отдельности. Нет семьи, которая бы не потеряла брата, дедушку бабушку, папу или маму, нет дома, которого бы не коснулось данное время.

Поэтому все как один встали на защиту Родины. Сложнее всего было на фронте. Фронт вместе с тылом составляли единое целое. На заводах и фабриках, в колхозах советские люди прилагали большие усилия для помощи фронту, несмотря на трудности, которые выпали на их долю. Даже старики и дети помогали армии. Крестьяне снабжали партизан едой и теплой одеждой, всем чем могли, как говорится, отдавали последний кусок хлеба.

Что же помогло нашему народу выстоять? Я думаю, что это любовь к Родине, чувство патриотизма – одни из самых глубоких и сильных чувств человека.

Размышляя о военных годах, я пытаюсь понять истоки героизма и самоотверженности солдат Красной Армии, истоки Победы. Почему люди шли на гибель, веря, что человека победить невозможно, даже убив, что человек выше смерти? Наверное, люди, шедшие на войну, помнили, что у них есть дом, родные, близкие – всё это было для них реальной маленькой родиной и тесно связывалось с понятием «Родина».

В наше с вами мирное время наивысшей ценностью для каждого считается жизнь. Однако на войне ценность человеческой жизни падает практически до нуля. Люди забывали о том, что самым главным является жизнь. Каждому человеку, оказавшемуся в зоне боевых действий, приходится осознать, что он может погибнуть в любую минуту, секунду, или быть искалеченным. Наш народ, забыв об этом, шёл на гибель, отстаивал честь Родины.

Любая война ожесточает человека, и это естественное явление. Попадая на войну, даже деликатный и добрый человек очень скоро начинает подчиняться могучему инстинкту самосохранения, который может толкнуть его на совершение не самых достойных поступков. В то же время нередки случаи, когда участники военных действий проявляют разумную гуманность, как к противнику, так и к мирным жителям. То есть война с беспощадной откровенностью обнажает истинную сущность человека [1].

Многие писатели в произведениях о войне считали своим долгом рассказывать о войне так, чтобы мы с вами видели, те ужасные моменты военных лет. Писатели не дают волю вымыслам, и если они о чем-то говорили, то знали это твердо, так как сами были свидетелями тех страшных дней. Они хотели, чтобы мы все, живущие в благополучном мире, ощутили сильнее, как много мужества и духовной стойкости потребовала от человека та война. И сколько горечи и боли за страдания своих близких, своего народа, за истерзанную, изуродованную жизнь нес в себе мужественный человек.

Человек, переживший войну, никогда не забудет увиденного, услышанного, прочувствованного за это время. Предательство же во время войны не требует ни объяснений, ни оправданий, потому что человек, ступивший на эту дорогу, будет идти по ней до конца, не беспокоясь о жизни друзей, о судьбе Родины, заботясь лишь о своем обесцененном и бессмысленном существовании. Война – положение неестественное для человека, она противится человеческой сущности. Война никогда не забудется, навечно останется в человеческом сердце, в человеческой памяти.

Хочется, чтобы никто никогда не забывал о них, о тех людях, которые отдали жизнь ради Победы, ради мирного неба над головой, ради нас с вами. Помните об этом!

Список литературы

1 Раткин, С. И. Тайны Второй мировой войны: факты, документы, версии / С. И. Раткин. – Минск : Современная литература, 1995. – 480 с.